

铁道部投诉360、搜狗等多家浏览器厂商 工信部正式叫停浏览器抢票插件



核心提示

□据《潇湘晨报》1月19日A10版

“已有超300万人使用360浏览器成功抢到火车票。”每一个360用户打开电脑就能够看见360安全卫士弹出的“炫耀帖”，但也许不久的将来，这一功能将被取消。

据了解，铁道部1月18日向工信部投诉包括360、搜狗在内的多家浏览器厂商向用户提供抢票插件，造成12306网站服务器瘫痪，工信部已向上述公司发出停止提供抢票插件的通知。

浏览器被指造成12306网站瘫痪

金山公司于日前推出“猎豹浏览器抢票版”，宣称“自动刷票、刷不出票誓不罢休”“一键订票免排队”等抢票功能。据媒体报道，自该版本浏览器推出后，12306网站流量暴涨，1小时最多售出30万张火车票，热门线路车票“不到5分钟就被抢购一空”，正是网友使用“猎豹浏

览器抢票版”，造成12306网站服务器无法承载。

1月18日下午，微博传出猎豹浏览器厂商金山公司被铁道部约谈的消息：铁道部要求金山公司立刻停止向用户提供抢票插件行为，网友通过猎豹浏览器所购春运火车票可能面临作废。

抢票功能仍然能够使用

据了解，除猎豹浏览器，360、搜狗、火狐等多家浏览器厂商也向用户提供类似的抢票功能，据媒体报道，工信部所发通知同时涉及上述几家公司。

记者致电奇虎360，对方表示对此事并不知情，同时不便就这一事件进行评价，360浏览器的抢票功能目前仍然能够正常使用。与此同时，搜狗同样表示尚未收到相关通知，抢票功能同样能够正常使用。

相关链接

铁路官员： 现在通过内部关系基本上搞不到火车票

□据 新华网

42岁的吴向东，是上海铁路局新长车务段段长，对于时下大热的网络抢票，他有话要说。

吴向东表示，任何一个国家短时间内想把积聚的客流在这几天运完，理论上是不具备这个能力的，除非平时储备10倍以上的运力。“所以，不管你采取什么样的方法，春运期间买票肯定是紧张的。”

“采取网上购票，最起码提供了一个公平公开的平台。”吴向东坦言，虽然在网买票不是所有的人都能抢到，但比以前通过内部关系搞票要公平一些。“说实话，以前通过内部关系搞火车票的情况很多，现在基本上不可能了，都要在网上一起抢票。”

“抢票‘神器’不是被工信部叫停了吗？我也关注了这个新闻，其实热

门车次的票会被秒杀，反映的就是需求量跟供应量的关系。”吴向东说，“虽然我们加了很多班次，这也是有限的，肯定不能全部满足，所以会产生抢票的问题。”

“要想解决春运难题，不能光靠铁路一家，还要发挥综合交通体系的作用。”吴向东说，像今年春节期间高速公路免费，肯定会分散大量的铁路客流。“为什么都会抢火车票呢？除了安全因素，还有就是费用比较低，如果高速公路都免费了，会有很多人选择驾车，铁路也就不会这么紧张了。”

“当然作为铁路部门，现在要做的是把有限的票额以公平公开的方式提供给大家，除了网络购票，还要畅通电话订购、代售点等其他渠道。”吴向东说。

(www.xinhuanet.com)



重庆2013年春运首趟临时客运列车开行

1月20日6时33分，重庆北至广州东的临时客运列车缓缓驶出重庆火车北站，这是2013年重庆铁路始发的第一趟临时旅客列车。据介绍，春节前重庆客运段计划开行8对临时客车，客流将以深圳、广州、上海、福州等地的返乡乘客为主。图为一名列车员在核对两名乘客车票上的相关信息。（新华社发）

依法保护私家车合法权益是大势所趋

□据 新华社

近期，令私家车主高兴的好消息不断。商务部网站1月14日发布《机动车强制报废标准规定》，规定显示私家车无使用年限限制，对行驶60万公里的引导报废，该规定将自今年5月1日起施行。

1月15日，国家质检总局正式公布《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》，从今年10月1日起实施。

记者认为，不管是《机动车强制报废标准规定》对私家车报废的相关规定，还是汽车三包规定的出台，都凸显了依法保护私家车合法权益是大势所趋。

在汽车数量的爆炸式增长面前，能源、土地、环境不堪重负给大城市带来的压力依然存在。私家车主的合法权益依然会面对各种博弈的考验。例如，近期的雾霾天气让人们认识到大气污染对环境造成的恶劣影响，为降低废气排放，势必会有人在机动车限行上动脑筋。近日，《北京市大气污染防治条例（草案送审稿）》正式公布征求公众意见，北京拟出台地方条例规定可根据大气环境质量采取限行交通管制。虽然草案送审稿没有写明私家车在不在限行对象中，但地方通过立法限行比一纸行政通知更规范。

不过记者认为，在中国的国情下，有几个前提需要明确：一是道交法关于限行和交通管制的强制力到底有多大？二是限私车之前公车要限多少，已经采取的限30%的数量公众能满意吗？三是“被限行”之后公共服务能否满足百姓出行需求，打车难、地铁挤、爬公交怎么改进？

在记者看来，本着对车主财产权的尊重，本着契约精神，地方不宜草率对符合国一、国二标准的机动车出台中心城区限行政策。因为这些车的车主当时购买的都是符合国家环保标准的大件商品。按照现行机动车法规，只要能通过环保和安全方面的年检，就拥有法律赋予的路面行驶权利。地方政府出于环保目的，可以加大补贴力度促使车主自愿作出更新或报废的选择，但不宜通过强制限行和限制落户的双重夹击，实现这些机动车的“非强制报废”。

今年以来约九成省(区、市)面粉价格上涨

□据 新华社

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比，1月20日，蔬菜、肉类价格以涨为主，鸡蛋价格下降，水果、水产品、食用油价格小幅波动，成品粮、奶类价格基本稳定。

被监测的21种蔬菜中，15种价格上涨，2种价格下降，4种价格持平；猪五花肉、猪后臀尖肉价格分别上涨0.2%、0.1%；牛腱肉、牛腩肉价格均上

涨0.1%；去骨鲜羊肉价格涨幅不足0.1%，带骨鲜羊肉价格持平。

监测数据显示，今年以来，全国面粉价格涨势明显。与2013年1月1日相比，1月20日，全国标一粉、特一粉价格分别上涨3.4%、1.7%。分地区来看，约九成省(区、市)的面粉价格上涨，北京、海南、重庆的价格涨幅居前，为7.0%~15.5%。目前全国面粉价格明显高于2012年同期。1月20日，全国标一粉、特一粉价格同比分别上涨8.2%、6.1%。